SAWWTUTA NMOOATAKA

CUMEeTPUYHMN aNrTOPUTMHU 3aLlUTUTE

yBO/A Yy Kpuntorpadujy



Zadatak 1

 Osnovni kriptografski algoritmi. Sifrovati poruku
“napadamo u podne ako ne bude vetra”, koristeci svaki
od sledecih osnovnih kriptografskih algoritama:

— Cezar (Ceazar) algoritam u originalnom obliku (pomeraj je
3),

— monoalfabetski algoritam sa kljucem:
gwertzuiopasdfghjklyxcvbnm,

— Playfair algoritam sa kljuCnom reci: vetrobran (i i j tretirati
kao jedno polje matrice),

— Rail Fence algoritam u tri reda,
— Row Transposition algoritam sa kljucem: 4312567

* Napomena: koristiti 26 slova engleske abecede.



Resenje

* napadamo u podne ako ne bude vetra
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Resenje

* napadamo u podne ako ne bude vetra
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Resenje

* napadamo u podne ako ne bude vetra

a b cde
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Resenje

* napadamo u podne ako ne bude vetra

a b cde
DEVF GH

* QDS

klmnopgrstuvwzxyz

f ghij
I JKLMNOPQRSTUVWXY ZAZBZC



Resenje

* napadamo u podne ako ne bude vetra

abcdefghijklmnopgrstuvwz:xyz
DEFGHIJKLMNOPQRSTUVWIXYZAZBZC

* QDSDGDPR X SRGQH DNR QH EXGH YHWUD



Resenje

* napadamo u podne ako ne bude vetra

abcdefghijklmnopgrstuvwxyz
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Resenje

* napadamo u podne ako ne bude vetra
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Resenje

* napadamo u podne ako ne bude vetra
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Resenje

* napadamo u podne ako ne bude vetra

abcdefghijklmnopgrstuvwxyz
gwertzuiopasdfghjklyxcvbnm

* fqh



Resenje

* napadamo u podne ako ne bude vetra

abcdefghijklmnopgrstuvwxyz
gwertzuiopasdfghjklyxcvbnm

* fqhqrqdg x hgrft qag ft wxrt ctykq



Resenje

* napsddanmao ppadaerskelnerbeld @ datvaet ra



Resenje

* napadamoupodneakonebudevetra
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Resenje
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Resenje
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Resenje

* napadamoupodneakonebudevetra
e vetrobran
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Resenje

* napadamoupodneakonebudevetra
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Resenje

* napadamoupodneakonebudevetra
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Resenje

* napadamoupodneakonebudevetra
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Resenje

* napadamoupodneakonebudevetra
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Resenje

* napadamoupodneakonebudevetra
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Resenje

* napadamoupodneakonebudevetra
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Resenje

* napadamoupodneakonebudevetra
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Resenje

napadamo u podne ako ne bude vetra
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Resenje

napadamo u podne ako ne bude vetra
4312567

napadam

oupodne

akon ebu
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ppovaoneaukenoadddetanbrmeua



Zadatak 2

* Prikazati postupak kriptoanalize
monoalfabetske Sifre nad porukom
UZQSOVUOHXMOPVGPOZPEVSGZWSZOPFPESX
UDBMETSXAIZVUEPHZHMDZSHZOWSFPAPPDT
SVPQUZWYMXUZUHSXEPYEPOPDZSZUFPOMBZ
WPFUPZHMDJUDTMOHMOQ
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Resenje
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Resenje

Analiza frekvencije pojavljivanja karaktera

Poruka:
UZQSOVUOHXMOPVGPOZPEVSGZWSZOPFPESXUDBM
ETSXAIZVUEPHZHMDZSHZOWSFPAPPDTSVPQUZWYM
XUZUHSXEPYEPOPDZSZUFPOMBZWPFUPZHMDJUDT
MOHMOQ

Pojavljivanje pojedinacnih karaktera:

CDEFGHIJKLMNO.QRS TUVWXY-




Resenje

PIiZ->EIiT
Osim pojedinacnih frekvencija, analiza se sprovodi i na

osnovu frekvencije digrama ili sekvence od vise
sukcesivnih karaktera

najcesée TH->Z=T,P=EiW=H

*T**********E**E*TE****TH*T*E*E*************

T***E*T***T**T*H**E*EE****E**TH****T*****E**

E*E*T*T**E***THE**ET************

TH*T -> THAT ZWSZ, odatle je S=A



Resenje

* Nakon dekripcije dobija se sledeca poruka:

IT WAS DISCLOSED YESTERDAY THAT SEVERAL
INFORMAL BUT DIRECT CONTACTS HAVE BEEN

MADE WITH POLITICAL REPRESENTATIVES OF THE
VIET CONG IN MOSCOW



Zadatak 3

* Upotrebom kljuca K sifrovati poruku pay more money
koriscenjem Hill cipher algoritma

17 17 5
K= {21 18 21

2 2 19




Resenje

e Karakteri se kodiraju numerickim vrednostimaa=0,b=1, ..., z
=25

e C=PKmod 26

* Bira se m sukcesivnih karaktera plaintext-a i resava se sistem

jednacina:
cl =(k11pl + k21p2 + k31p3) mod 26
c2 = (k12pl + k22p2 + k32p3) mod 26
c3 = (k13pl1 + k23p2 + k33p3) mod 26



Resenje

plaintext: paymoremoney

m=3

pay < 15024

(150 24)K=(303303531) mod26=(171711) =RRL
e ciphertext: RRLMWBKASPDH

* Desifrovanje koristi inverznu matricu kljuca
e P=D(K, C)=CK-1 mod 26 =PKK-1=P

4 9 15
Ki=| 15 17 6
24 0 17




Zadatak 4

Prikazati postupak Sifrovanja
poruke this is rotor machine
algorithm koris¢enjem Rotor
masine.

PocCetna konfiguracija

(a] | 24 [=] )| [s]  [ad)|ls] [=]][a]
(8] | [s] [wof|][s [zs]|] (4] [24]][B]
[c]|[xs] [as]||[24] [8] || [22] [18] ]| [C]
(o] | 8] [s]|][2 [se]||le [7]][C]
[E] | [2] [ || [a] [aa])| ][ [8] ]| [E]
[F1 | el [ )| [e] [2])][=2] [z5]] [F]
6] | 2] [}z =) [1]][s]
(H] | [2s]  [sf || L8] [s]||[z] [=]| (4]
(o] | L) fes] || [ee]  [x2] || (2]  [s8] | [1]
L] Lel Gsf| | ] [zs] || (=] [wof|[3]
I3 I 1 T O I 2 o B WP Y
I I 1 ] 1 O I 1 o T B T o T
(m] | [23]  [e] ||l [Z]||[=] [ M]
(v | B3] [ea] | | [2s]  [a3] || [3] [a8] | [n]
(o] | [z Q] || 0z] [=of || [8] [13]] [9]
(el o] Lelf|lsd [ ||[s] [8]][F]
o] | ][22 | 2] [sf || [5]][9]
[R1 | [7] [el||e] [=]]](zm [2]][r]
[s||[2] [e]]|]|[s] [22]]][8] [22]] [5]
(71| [2=]  [2t] )| [z=] [e]|]|ls] [2of][T]
[l | (e8] [ (2 ][] [7]] [Y]
v | 7] [of )3 [s])|[s] [ [v]
(w | [o] 7)) [ [o] [22]] [w]
(x| | [8] [ || [0 [aof||[8] [5]][x]
I ] e IE O T R EVI N BT R EN R R A
[z]| 6] [w2] || [ [s]]]|( [e]][=]




Resenje

* Plaintext:
this is rotor machine algorithm

e Ciphertext:
w

Lal [ [zl [z | | [s]  [od| L] L[] [a]
(8] (sl [wof | |[el [ |04 [24]][E]
Lc] L=l [as]| | (4] L8] | |[22] [w4]] [<]
(o] | [se] [s]]|[2 [ |Lle] [F]][0]
L] | (2] [s3] | | [¢] [aaf || [2] [ss]]| [E]
LFl (Ll [z |[e] [2]) ([ [ [E]
Lol (2] [d] (] =) | [d [ L]
[H] | (2] [es]| | [ [s]||[3] [ [H]
Lol ([ [=s]] | [l [e2] || [2] [s8] ] [1]
L] (=] L] | =) |[=] [wof] [1]
L] | s]  [7) | | 2] [ || 7] [2]] [k
S I ] P I I Y R I I T B P o T
(] ([23] sl |[= [2]) (=] [ M
I [ P I I ) R T I I R T o T
(o] [zl [ | |[z7] 2] |[s] [13]] [9]
el (el [=d| (L] =) (L=l [&]][R]
Lol [ [22] | | [2] [l |[=]  [5]] [9]
(R] (7] [l | |[e] [l |[= [2]][r]
1s]|[2]l [el]||[s]l [22]]|[e] [22]][5]
[T] | [22]  [22] | [ [2] [e]||[s] [2o][T]
Lol | a]  [e#] | | [22] [as] || [1a] [27] | [u]
Lvl |zl [=of | (3] [e])|[s] [ [v]
(w] ([wo] [7]] (] [2=2]]|[o] [22]] [w]
x| | (8] (s8] | | [o] [wof || [8] [5]] [x]
Lyl (el [el] ([ [a]) (] [=]] ]
Lz] | el 2] | [ [ed) |l L[e]][2]




Resenje

* Plaintext:
this is rotor machine algorithm

e Ciphertext:
wghfnzkbgfvzsumendpvtuofcei

(Al | [2¢] 2] || (] (o] || [s] [&]][al
(8] |[s] [wof||(s] [of|]|lsl [24] | [E]
Lcl | [s]  [as] | | [e] (e8] | | [22] [14] | [<]
(o] |[i] [s]||(2a] [8]|]|[e] [7]][C]
L] | [2e]  [a3] || (2]  [as] || [20] [18] | [E]
LFl (Ll [ | &) [oof || (2 [25] | [F]
Lel (2] [al) el [faf)] ] (o]} Ls]
(]| [2s]  [e] || 3] (=] || @] (=] | [H]
Lol | L] [es]) | L8] [s]|| (2] (8] [1]
L] [+l Ls])| (=l (2] || [ [w0f|[3]
I3 ] I EVi N I FU R P N i R EV R PR R R T
I 1 e P N O 10 I R FE1 N 0 R FE 1 O FET R i
(] | [23] [s]||[al [3]]][2] ([28][M]
I I R X1 O I 1 R P O N T R FEI R R T
(o] | [z  [az] || fzs] Qs3] || [s] [13] | [O]
el (e Lel| |0zl [=of || L[] [&8]][F]
Lol [ [22] || (=] [z || [z=] [3]][Q]
(Rl | 7] el || (2] [s] || [z [12] | [R]
1s] [z [e]||lel [af]|]|08 [22]][s]
[T] | [22]  [eo] || [as]  [2of || [e] [20] | [T]
Lol (L] [wa] || (22 [e] ||l [7]| [u]
vl |zl [zof || [z Qas] || [s] (o] | [v]
(w] | [wo] [7])| 03] (s]|]| 0o [21] | [w]
D] | L] [e] || (8] [22] || D8] [s]][x]
Lyl [ [o]||(w] [woff|le] [of]L[¥]
Lz] | [e]  [a2] | | [2o] Q7] || [24] [e]] [Z]




